«Эстетическое воспитание дошкольника»
Эстетическое воспитание – это важнейшая часть всестороннего развития личности. Это в первую очередь необходимость художественного и музыкального воспитания детей на самых лучших, самых высоких, подлинно художественных образах. Ребенок в детском саду и дома имеет право на подлинное искусство, художественное слово, художественную картинку, художественную музыку, песню, игрушку. Эстетическое воспитание – это не пассивное любование красотой и искусством, а включение красоты и искусства в деятельную творческую жизнь ребенка. Для того чтобы ребенок рос культурным, воспитанным, активным, творческим, с широким кругозором, знаниями, умелым и способным человеком, воспитателю и родителям необходимо использовать при воспитании возможности искусства. 
Перед педагогами в детском саду и родителями дома стоят следующие задачи:
 - Научить ребенка видеть, понимать, любить прекрасное в жизни, в природе, в живописи, в музыке, в быту. Воспитывать желание у детей быть активным участником создания прекрасного в жизни. 
 - Учить ребенка видеть, понимать, ценить доступные его возрасту произведения искусства, выраженные в разнообразных видах художественного творчества (поэзия, литература, музыка, песня). 
-  Учить ребенка активно и все более качественно проявлять себя в различных областях искусства: в пении, пляске, чтении стихов, пересказе, а также в творческой деятельности. 
 Средства эстетического воспитания: Для работы с ребенком педагогу и родителям необходимо использовать разнообразные средства эстетического воспитания. Одни направлены на эстетическое восприятие ребенка, другие выражаются в художественной и творческой деятельности детей. Значительным средством является красота в окружающей жизни: в природе, в быту, общественной жизни. Как педагогу, так и родителю необходимо знакомить ребенка с природой, с образами природы в искусстве – поэзии, литературе, живописи, музыке. Эстетика в быту семьи и детского сада развивает любовь к красоте, вкус, культурно-эстетические потребности и навыки. Основой эстетического воспитания ребенка является музыкальное занятие в детском саду. Музыка и песня ранее других видов искусства, с колыбели становятся доступными детскому чувству и сознанию. В детском саду музыкальным занятиям уделяется большое внимание. Виды деятельности на музыкальных занятиях разнообразны, каждые из которых воспитывают эстетический вкус у ребенка

